

典耀中华 赓续文脉

大同一职中经典诵读大赛圆满举行

本报讯（记者 闫春平）近日，大同市第一高级职业中学举行“典耀中华 赓续文脉”经典诵读大赛，旨在弘扬中华优秀传统文化，全面提升学生的语言文字运用能力与文化素养。这场别开生面的文化盛宴，不仅为同学们搭建了展现个人风采的舞台，更在校园内掀起了一股诵读经典的热潮。

大赛现场，参赛选手们身着典雅的传统服饰，巧妙地将精心挑选的音乐与背景视频相结合，完美地呈现出经典诗词的深远意境。他们以声传情、以情达意，诵读风格多样，或慷慨激昂，或婉转悠扬，每一个饱含深情的演绎，都在诠释着经典诗词的独特魅力。



古城写生绘文脉 美育课堂绽新彩 大同职教中心开展写生活动

本报讯（记者 曹珂）近日，大同市职业教育中心组织高一美术专业学生来到大同古城墙，开展“与历史对话”主题写生活动。在蔡伟老师的带领下，60余名学生以城墙为课堂、以古建为教材，用画笔记录千年文脉，在实践中感悟艺术与文化的深度融合。

活动当日，西城墙外玉兰吐蕊，学生们支起画架捕捉春日生机。有人以细腻笔触描摹花瓣的透润层叠，有人用炭笔勾勒城墙砖石的风化肌理，还有人尝试将传统青灰色与粉紫玉兰融合，探索古色光影新表达。蔡伟现场指导透视技法，引导学生在方寸画布间展现城墙的历史纵深。

午后登临城墙，俯瞰古城全景的视角让学生们迸发新灵感。学生们或测绘善化寺斗拱比例，或定格市井烟



大同二职中举行演讲比赛

本报讯（记者 柴宁）为弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神，激发学生的学习热情与奋斗活力，日前，大同二职中举行“青春心向党 建功新时代”演讲比赛。

比赛现场，10名参赛学生紧扣主题，结合自身的学习和生活实际，或讲述党的光辉历史和伟大成就，或分享自己在新时代的成长经历和感悟，或表达为实现中国梦而努力奋斗的决心。



大同财校特色晨诵活动成效显著

本报讯（记者 闫春平）一日之计在于晨，最是书香能致远。为充分激发学生晨读热情，提升学习效率，培养良好阅读与学习习惯，近期，大同市财会学校创新开展“1+N”特色晨诵活动。该活动以专业课程诵读为核心，融入中华优秀传统文化、社会主义核心价值观等内容，成功探索出思政课程与课程思政深度融合的特色教育新路径，成为校园里一道独特而亮丽的风景线。

在活动筹备阶段，大同财校充分发挥教研团队力量。专业教研组、思政教研组以及语文教研组群策群力，紧密结合学生实际情况，依据中职学校新课标要求，精心制定晨诵计划。同时，构建青年教师、班主任、优秀学生领诵员“三师联动”机制，建立完



善的晨诵督导评价制度与学生干部巡查制度，全方位保障晨诵活动顺利开展。

每天清晨，大同财校校园里书声琅琅。同学们精神抖擞、声音铿锵有力，在诵读中全身心投入，或品味经典诗文的韵味，或领悟专业知识的精髓，尽情遨游于知识的海洋。他们以饱满的热情，共同奏响“腹有诗书气自华”的晨诵乐章。晨诵结束后，同学们带着对传统文化的深刻理解和对专业知识的全新感悟，元气满满地开启充实的一天。

该校旅游管理专业的同学们笑言：“通过饱含深情地诵读导游词，我们的专业知识不仅更加扎实，语言表达能力也得到了显著提升，收获多多。”

“自‘1+N’特色晨诵活动开展以来，其成效日益显著。同学们在活动中增强了自信心，综合素质得到了全面提升。”大同财校负责人表示，此次

活动有力推动了中华优秀传统文化的传承，营造出朝气蓬勃、充满活力的校园文化氛围，已然成为滋养学生心灵、助力学生成长的“精神早餐”。



大同日报小记者积极参与 木兰工作室直播首秀

5月1日上午，大同日报传媒集团木兰工作室在鼓楼西街官方授权店门前，以一场别开生面的直播，为广大市民和网友带来了一场充满趣味与文化底蕴的视听盛宴。

此次直播由大同日报传媒集团木兰工作室和大同市木兰文化研究会联合举办，以“古韵西街寻味大同，木兰挑战欢乐来袭”为主题，吸引了众多线上线下观众的热情参与。为了让大小记者更好地了解古老的木兰文化与大同地域特色深度融合的故事，当天，20多名大同日报小记者积极参与到直播秀中，聆听主播讲解，参与“5秒吃完一个冰激凌”“尝尝是哪个醋”“背木兰辞挑战”等项目，在直播秀中留下他们精彩瞬间。

本报记者 李玉玮 摄

大同幼师

师生共享阅读乐趣

本报讯（记者 解慧）近日，大同市幼儿师范学校以“最美人间四月天 采撷书香润校园”为主题，开展了形式多样、内容丰富的世界读书日系列活动，引导广大师生多读书、读好书，培养良好的阅读习惯，打造书香文明校园。

活动期间，该校举办读书分享会，教师们依次分享自己喜欢的读物，交流读书心得。他们有的畅谈了《一句顶一万句》的感悟，有的分享了读《鲁迅小说集》的心得体会，有的总结了阅读《终身成长》的认识。教师们在交流中相互启发、共同成长，不仅分享了阅读体验，也将书中的智慧与自身的教育实践紧密结合；举办“猜书名赢盲盒”活动，师生将带来的闲置书籍包装成盲盒，通过趣味猜书名答题



大同师专

着力加强科研能力建设

本报讯（记者 解慧）为进一步规范学校科研项目管理，提升教师科研水平，近日，大同师范高等专科学校召开校级课题结题评审会，对2023年度立项的34项校级课题进行结项评审。

评审会上，各课题组负责人就研究目标、研究内容、实施过程、成果创新及实践应用等进行了汇报，着重介绍了课堂教学改革、数字化教学创新、技能实操体系构建等方面的经验和创新举措。其中，以“‘雷锋精神’融入高职高专思政课堂”为主题的系列研究成果，得到评审专家一致好评。

